
11MSP - Závěrečný test - 0001
Jméno a p°íjmení:

Skupina:

Datum:
Body:

Odevzdáním tohoto testu potvrzuji, ºe test byl vypracován samostatn¥ s pouºitím pouze povole-

ných zdroje informací. Beru na v¥domí, ºe jakékoliv poru²ení t¥chto pravidel znamená nespln¥ní

poºadavk· na absolvování p°edm¥tu a tedy automatické neud¥lení zápo£tu.

1. (4,5b.) Pro dané u(t) a za daných po£áte£ních podmínek najd¥te odezvu y(t) [2.5 bodu],

p°enosovou funkci [1/2 bodu], impulsní odezvu [1/2 bodu] a rozhodn¥te o stabilit¥ sys-

tému [1 bod], popsaného následující rovnicí:

y′′(t) + 4 y′(t) + 8 y(t) = u(t),

u(t) = 5 e−t,

y(0) = −2,

y′(0) = −3.

P°i °e²ení nedoporu£ujeme pouºívat rozklad s komplexními póly, úloha je vºdy °e²i-

telná na mnoºin¥ reálných £ísel.

2. (4,5b.) Za daných po£áte£ních podmínek ur£ete výstupní posloupnost y[n] [2.5 bodu],

p°enosovou funkci [1 bod] a rozhodn¥te o stabilit¥ systému [1 bod], popsaného následující

rovnicí:

y[n+ 2]− 1

4
y[n+ 1]− 1

8
y[n] =

9

4
· n · (−1)n−1 ,

y[0] = −2,

y[1] = −2.

Dopl¬kové otázky (mohou pokra£ovat na dal²í stran¥):

3. (1b.) U diskrétního LTI systému jsme na výstupu nam¥°ili p°echodovou odezvu s[n] =
{2,−1, 1, 1, 0, 3}. Napi²te, jakou hodnotu by m¥l t°etí prvek impulsní odezvy h[2].

4. (1b.) Nalezn¥te zp¥tnou Laplaceovu transformaci racionální lomené funkce

F (p) =
e2+2p

−2 + p
.

5. (1b.) Impulsní odezva má tvar h[n] = an1[n], kde −1 ≤ a ≤ 1. Napi²te odpovídající

p°enosovou funkci.

6. (1b.) Pro vnit°ní popis spojitého LTI systému s S vstupy pouºijeme N diferenciálních

rovnic prvního °ádu typu

d

dt
xi(t) =

N∑
µ=1

aiµxµ(t) +
S∑

κ=1

biκuκ(t)

a jednu rovnici pro výstup. Napi²te první £len odpovídající diferenciální rovnice vn¥j-
²ího popisu tohoto systému.



7. (1b.) Pomocí metody Eulerových diferencí p°eve¤te diferenciální rovnici z prvního
p°íkladu na rovnici diferen£ní.




